

上海海洋大学2019年水产学科青年学者论坛暨上海高校国际青年学者论坛召开

发布日期: 2019-06-25 责任编辑: 于林 本条信息已被查看了 1133 次

6月20日-21日,上海海洋大学2019年水产学科青年学者论坛暨上海高校国际青年学者论坛在上海海洋大学临港校区举行。本次论坛由上海市教育委员会主办、上海海洋大学承办。来自世界各地的30余位优秀青年学者参会。



6月20日上午,以学院为单位的学术分论坛分别在学院举行。水产与生命学院、海洋科学学院、食品学院、海洋生态与环境学院、经济管理学院、海洋文化与法律学院、外国语学院分别围绕水产养殖绿色发展、生态系统的海洋生物资源开发利用和保护、食品科学与工程、生态与环境保护及修复、经济管理、海洋管理、外国语言文学等主题展开,各学院教师与青年学者们交流学院学科特色、专业发展、科研和学科平台等情况。

6月20日下午,上海海洋大学2019年水产学科青年学者论坛暨上海高校国际青年学者论坛主旨论坛在图文信息中心102会议室举行。校长程裕东,副校长李家乐,校党委常委、宣传部部长郑卫东,党委常委、组织部部长朱克勇,相关职能部门负责人、各学院院长、相关学院博士生代表和全体受邀青年学者参加。主旨论坛由李家乐主持。



程裕东向参会青年学者表示热烈欢迎,并作了题为“转型发展、格局创新、能力提升,奋力迈向双一流要求的高水平特色大学新征程”的主旨报告,他介绍了学校百年改革发展情况,从历史沿革和发展现状,转型发展和格局创新,内涵发展和能力提升三个方面向参会学者展示了海大的过去、现在和未来。程裕东指出,按照党的十九大提出的新时代高等教育战略课题要求,加快一流大学和一流学科建设,实现高等教育内涵式发展,学校坚持以水域生物资源可持续开发与利用和地球环境与生态保护为主线的一流水产学科系统建设原则,以“双一流”建设推动格局转型,提高高水平特色大学建设质量,按照新时代高水平特色大学建设新理念和新目标、特色化学科系统建设新任务,并强调高水平师资队伍是新时代高水平特色大学建设发展的核心,我校坚持引育并举,着力实施人才强校工程,包括实施中青年人才成长阶梯计划、推进高层次人才引进与培养、推进各类人才分类发展改革和支持与服务青年教师成长的各项举措。本次水产学科青年学者论坛为全球水产学科青年学者搭建了一个了解海大的平台,希

望参会青年学者与海大有更多的交流与合作。



水产与生命学院院长谭洪新教授作为学院院长代表发言。他向青年学者介绍了我校水产学科的学位点设置、专业构成、学科特色和学科队伍建设等情况。



在交流互动环节，参会青年学者逐一作自我介绍，六名青年学者代表作学术报告，分别是：英国约翰英纳斯中心秦志伟博士、中国水产科学研究院淡水渔业研究中心孙盛明博士、美国缅因大学Kisei R. Tanaka博士、澳大利亚阿德莱德大学梁裕升博士、日本爱媛大学Osamu Nishimiyai博士、美国堪萨斯大学陈博文博士。



青年学者作学术报告



与会青年学者现场交流

6月21日上午, 青年学者们参观了学校七道门、校史馆、图文信息中心12楼等, 对学校的办学历史、发展沿革、专业建设、人才培养、科学研究、平台建设、师资队伍、服务社会、校园文化等各方面有了更深入的了解。同时, 为让青年学者对我校教学、科研及人事政策有更详细的了解, 在图文信息中心512会议室举行互动式座谈会。人事处、教务处、科技处及学校优秀青年教师代表参加座谈, 并就青年学者们关心的人才项目申报、人才政策、教育教学和人才培养、科学研究和科技成果转化等问题进行了交流发言。



参加座谈交流

6月21日下午，青年学者们前往我校实训中心参观了动水槽等科研设备，随后对滴水湖、东海大桥、自贸区自动化码头、我校在小洋山的压载水试验基地进行考察学习。



压载水基地参观考察

学校党委和行政一直以来十分重视人才队伍建设工作，坚持和完善引育并举、以育为主的人才集聚制度、强化尽展其才的人才激励机制、形成科学多元的人才评价制度和便捷高效的人才关怀服务机制，构建多层次、可持续的人才队伍建设体系，学校在人才引进和培养上成效显著。承办上海海洋大学2019年水产学科青年学者论坛暨上海高校国际青年学者论坛是我校引进优秀青年人才的一项重要举措，目前已有若干名青年学者与我校就引进工作达成了初步意向。今后学校将定期召开青年学者论坛，为海内外优秀青年学者提供学术交流的平台，进一步拓展师资引进渠道，不断优化我校教师队伍结构，推动国家“双一流”要求下的高水平特色大学建设。

(供稿：人事处 摄影：于光磊)

[快速通道](#) [站点链接](#)